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PROTOKÓŁ Nr XXIV/20 

XXIV sesji Rady Gminy Pszczółki, 

która odbyła się w dniu 29 maja 2020 r. 
 

 

XXIV sesja Rady Gminy Pszczółki rozpoczęła się o godz.14:00 w Kamienicy Kultury            
w Pszczółkach. Obradom przewodniczyła p.Anna Staniewicz - Przewodnicząca Rady 
Gminy, protokółowała: Dorota Gromadzka - Kierownik Urzędu Stanu Cywilnego i obsługa 
Rady Gminy. 

 
 

PORZĄDEK OBRAD: 
 

1. Sprawy regulaminowe 
1) otwarcie sesji; 
2) stwierdzenie kworum; 
3) przedstawienie porządku obrad; 
4) przyjęcie protokołu XXIII sesji. 

 

2. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał: 
1) w sprawie uczczenia 100.rocznicy urodzin Świętego Jana Pawła II - referuje 

p.A.Staniewicz, 
2) w sprawie zmiany budżetu Gminy Pszczółki na 2020 r. - referuje p.J.Chyliński, 
3) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pszczółki na lata 2020-

2028 - referuje p.J.Chyliński, 
4) w sprawie Budżetu Obywatelskiego Gminy Pszczółki na rok 2021 - referuje 

p.O.Laskowska, 
5) w sprawie metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi                   

i ustalenia stawki opłaty oraz zwolnienia z części opłaty - referuje p.P.Jocz, 
6) w sprawie deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 

- referuje p.P.Jocz, 
7) w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Pszczółki - referuje 

p.P.Jaskólski. 
 

3. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 
między sesjami, w tym złożonych interpelacjach i zapytaniach oraz udzielonych na nie 
odpowiedziach 
 

4. Informacja z działalności Wójta w okresie między sesjami 
 

5. Wolne wnioski i informacje 
 

6. Zamknięcie obrad sesji 
 

Ad. 1 Sprawy regulaminowe: 
      1) otwarcie sesji 
 

XXIV sesję Rady Gminy Pszczółki otworzyła Przewodnicząca Rady słowami: 
„Otwieram XXIV sesję Rady Gminy Pszczółki”. Sesja odbywała się w sposób zdalny,               
w formie telekonferencji.   

 

      2) stwierdzenie kworum 
 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady stwierdziła, że w sesji uczestni-
czy 13 radnych (2 nieobecnych - radni Paweł Cichocki i Sławomir Ziętek). Powiedziała, że 
sesja jest prawomocna i zdolna do podjęcia uchwał - lista obecności w załączeniu. W sesji 
uczestniczyło również 6 sołtysów - lista obecności w załączeniu. 
 

      3) przedstawienie porządku obrad 

 Przewodnicząca Rady powiedziała, że porządek obrad znajduje się w materiałach na 
sesję, które otrzymali radni. Uwag nie zgłoszono.  
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4) przyjęcie protokołu XXIII sesji 
Przewodnicząca Rady powiedziała, że protokół XXIII sesji był dostępny w kancelarii 

Rady Gminy i radni nie wnieśli do niego żadnych uwag ani poprawek, w związku z czym 
zostaje zatwierdzony przy braku sprzeciwu. 
 

Ad.2 Rozpatrzenie projektów i podjęcie następujących uchwał: 
 

 

1) w sprawie uczczenia 100. rocznicy urodzin Świętego Jana Pawła II 
 

Projekt uchwały przedstawiła p.Anna Staniewicz. Powiedziała, m.in., że podjęcie 
niniejszej uchwały, w roku ustanowionym przez Sejm RP, Rokiem Świętego Jana Pawła II, 
jest wyrazem wdzięczności za pontyfikat największego z naszych Rodaków.   

 

 Ponieważ nie było pytań, Przewodnicząca Rady Gminy odczytała treść uchwały              
i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Uczestniczących w sesji 13 
radnych, wynik głosowania: ZA - 12 radnych, wstrzymała się 1 osoba (radna Joanna 
Falasa), głosów przeciw nie było. Uchwała została podjęta i nadano jej nr XXIV/144/20.  
 

2) w sprawie zmiany budżetu Gminy Pszczółki na 2020 rok  
 

Wójt - p.Maciej Urbanek, powiedział o najistotniejszych zmianach wprowadzonych do 
budżetu Gminy, w zakresie środków finansowych na zadania inwestycyjne. Zgłosił auto-
poprawkę i poprosił o zmianę zapisu w załączniku nr 3: Wykaz zadań inwestycyjnych 
realizowanych w 2020 roku - w poz. 9, zamiast „ul. Reja”, powinno być „ul. Rataja” 

Pan Jarosław Chyliński - Skarbnik Gminy, podał szczegółowo informacje o każdej 
zmianie budżetu.  

 

Radny K.Kutkowski zapytał o sposób rozdysponowania 24 laptopów, które zostaną 
zakupione dla uczniów.   
Pan Piotr Chajewski powiedział, że laptopy trafią do szkół, a dyrektorzy rozdysponują je do 
potrzebujących uczniów. Fizycznie jeszcze sprzęt do nas nie dotarł. 
Pan Wójt dodał, że laptopy będą w całości sfinansowane ze środków rządowych. 
 

Radny Ryszard Pstrągowski zapytał, czy będą one wypożyczane uczniom, czy też 
przekazane im na stałe? 
Pan P.Chajewski odpowiedział, że sprzęt będzie na stanie szkoły, natomiast uczniom 
zostanie wypożyczony. 

 

 Ponieważ innych pytań do projektu uchwały nie było, Przewodnicząca Rady Gminy 
odczytała jej treść i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. 
Uczestniczących w sesji 13 radnych, wynik głosowania: ZA - 13 radnych, głosów przeciw       
i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr 
XXIV/145/20.  

 

3) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pszczółki na lata 2020-2028  
 

 Pan Wójt powiedział, że podjęcie uchwały jest konsekwencją pozyskania środków 
finansowych na przebudowę ul. Bartnickiej i Miodowej w Pszczółkach oraz ul. Kamiennej        
w Rębielczu. Trzeba je w wprowadzić do WPF, ponieważ zakładamy, że zadania zostaną 
zakończone w przyszłym roku.  
 Skarbnik Gminy wskazał i omówił zmiany w poszczególnych pozycjach WPF.   
 

 Ponieważ nie było pytań, Przewodnicząca Rady Gminy odczytała treść uchwały             
i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Uczestniczących w sesji 13 
radnych, wynik głosowania: ZA - 13 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XXIV/146/20.  
 

4) w sprawie Budżetu Obywatelskiego Gminy Pszczółki na rok 2021  
 

 Projekt uchwały omówiła p.Olga Laskowska. Powiedziała, że jest to kontynuacja 
budżetu zapoczątkowanego w 2019 r. Na rok 2021 proponujemy przeznaczyć kwotę 50.000 
zł - niższą od tegorocznej, co wynika z sytuacji epidemicznej. Nowy regulamin został 
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opracowany na podstawie dotychczasowego, z pewnymi zmianami. Najważniejsza z nich 
to podział środków na dwie części: 25 tys. zł dla sołectwa Pszczółki i 25 tys. zł dla 
pozostałych sołectw.  
 

Radny Ryszard Pstrągowski wyraził swoje niezadowolenie z takiego podziału środków. 
Powiedział, że do tej pory wszyscy byli traktowani równo, a teraz robi się podział na 
traktowanych lepiej i gorzej. 
Pan Wójt odpowiedział, że nie taka była intencja. Po ostatnim głosowaniu nad Budżetem 
Obywatelskim wpłynęło wiele sugestii i propozycji, z których wprost wynikało, aby 
ograniczyć możliwość przegłosowania projektu „pszczółkowskiego”, łatwiejszego z uwagi 
na liczbę mieszkańców. Teraz mniejsze sołectwa mogą odrębnie ubiegać się o zwycięstwo        
w projekcie dofinansowania konkretnego przedsięwzięcia. Analizowane były różne rozwią-
zania i taka jest nasza propozycja.   
Radny R.Pstrągowski powiedział, że dotychczasowe rozwiązanie było bardzo dobre. 
Radna Wioleta Bizior powiedziała, że zaproponowany podział środków będzie szansą dla 
małych sołectw. Takie stanowisko podzieliła radna Marta Grzeszczyk i Przewodnicząca 
Rady - Anna Staniewicz. 
Pan Jan Guszkowski - Sołtys Sołectwa Skowarcz, powiedział, że w takim przypadku, aby  
było sprawiedliwie, ostateczną decyzję powinna podjąć Rada Gminy, czyli wybrać najlepszy 
projekt z danej miejscowości.  
Przewodnicząca Rady odpowiedziała, że jest to niezgodne z przepisami, ponieważ Budżet 
Obywatelski nie jest budżetem Rady Gminy. 
 

 Innych pytań ani uwag nie było.  
 Przewodnicząca Rady Gminy odczytała treść uchwały i zarządziła głosowanie za 

pomocą urządzeń elektronicznych. Uczestniczących w sesji 13 radnych, wynik głosowania: 
ZA - 11 radnych, wstrzymała się 1 osoba - radna Magdalena Niemczuk, przeciw 1 osoba - 
radny Ryszard Pstrągowski. Uchwała została podjęta i nadano jej nr XXIV/147/20.  
 

5) w sprawie metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi i usta-
lenia stawki opłaty oraz zwolnienia z części opłaty  
 

 Pan Piotr Jocz powiedział, że w związku ze zmianą przepisów, rada gminy jest 
zobowiązana do zmiany obowiązującej uchwały dotyczącej opłaty za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi, w zakresie zwolnienia z części opłaty właścicieli nieruchomości 
zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi, kompostujących bioodpady          
w kompostowniku przydomowym. Wysokość zwolnienia wynosi 1,00 zł miesięcznie od gos-
podarstwa domowego.  
 

 Ponieważ nie było pytań, Przewodnicząca Rady Gminy odczytała treść uchwały             
i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Uczestniczących w sesji 13 
radnych, wynik głosowania: ZA - 12 radnych, wstrzymała się 1 osoba - radny Tomasz 
Nowosad, głosów przeciw nie było. Uchwała została podjęta i nadano jej nr XXIV/148/20 
 

6) w sprawie deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 
 

 Pan Piotr Jocz powiedział, że w związku z wprowadzeniem częściowego zwolnienia 
z opłaty za kompostowanie bioodpadów w kompostownikach przydomowych oraz wydzie-
leniem nowej frakcji - popiołu z palenisk domowych, który będzie gromadzony w osobnych 
pojemnikach, zachodzi potrzeba zmiany deklaracji. Przedstawił pozostałe zmiany zawarte 
w dokumencie w stosunku do dotychczas obowiązującego.  
 

 Ponieważ nie było pytań, Przewodnicząca Rady Gminy odczytała treść uchwały             
i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Uczestniczących w sesji 13 
radnych, wynik głosowania: ZA - 13 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XXIV/149/20.  
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8) w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Pszczółki 
 

 Pan Piotr Jaskólski - Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, poinformo-
wał o skardze złożonej przez mieszkankę Pszczółek, w sprawie potrącenia ze zwrotu 
podatku akcyzowego istniejącej zaległości. Przedstawił stanowisko Komisji, która uznała 
skargę za bezzasadną. 
 

 Ponieważ nie było pytań, Przewodnicząca Rady Gminy odczytała treść uchwały             
i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Uczestniczących w sesji 13 
radnych, wynik głosowania: ZA - 13 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XXIV/150/20. 
 

IMIENNY wykaz głosowań radnych nad uchwałami stanowi załącznik do protokołu. 
 

Ad.3 Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podejmowanych                 
w okresie między sesjami, w tym złożonych interpelacjach i zapytaniach oraz udzielo-
nych na nie odpowiedziach  
 

 Przewodnicząca Rady Gminy powiedziała, że w okresie od ostatniej sesji wpłynęła 
jedynie skarga na działalność Wójta, rozpatrzona podczas dzisiejszej sesji. Żadne 
interpelacje nie wpłynęły.   
 

Ad.4 Informacja z działalności Wójta w okresie między sesjami 
 

 Pan Wójt powiedział, m.in. że:   
- w miejscowościach Ulkowy, Kolnik, Kleszczewko i Różyny przeprowadzono odczyty 
wodomierzy, 
- 25 maja br. zostały otwarte obiekty sportowe na terenie gminy, 
- 27 maja br. nastąpiło ponowne otwarcie oferty przetargowej na zagospodarowanie odpa-
dów komunalnych - wpłynęła jedna oferta na kwotę 1.490 tys. zł, a środki przewidziane                    
w naszym budżecie to kwota 908 tys. zł. Postępowanie zostało unieważnione. 
- 27 maja br., w 30.rocznicę ustanowienia samorządu, zostało zorganizowane spotkanie              
z dotychczasowymi Wójtami Gminy Pszczółki. 
 

Ad.5 Wolne wnioski i informacje 
 

1. Radna Magdalena Niemczuk zapytała: 
1) o ustalenia podczas spotkania z przedstawicielem Generalnej Dyrekcji Dróg Publicz-
nych i Autostrad,  
2) o powód braku zgody na zakup paczek dla dzieci w Kolniku z okazji Dnia Dziecka,   
3) o możliwość umieszczenia kosza na śmieci na boisku sportowym w Koniku. 
 

2. Radny Zygmunt Łysik zapytał o termin otwarcia Urzędu Gminy dla mieszkańców, 
zwłaszcza kasy. 
 

3. Radny Przemysław Jaskólski zapytał o zamierzenia w związku z unieważnieniem dwóch 
postępowań przetargowych na wywóz odpadów komunalnych, do których przystąpiła tylko 
jedna firma.  
4. Pan Jan Guszkowski - Sołtys Skowarcza, zgłosił problem słabego ciśnienia wody na ul. 
Łąkowej w Skowarczu i przekazał prośbę mieszkańców ul. Akacjowej, aby obniżyć skarpę 
po prawej stronie ulicy tak, by mogły się mijać samochody. 
 

 Pan Wójt odpowiedział: 
- nie było jeszcze do spotkania z przedstawicielami GDDP - informacja o terminie zostanie 
przekazana do Pani radnej oraz do sołectwa, 
- zapotrzebowanie na kosz na śmieci zostanie sprawdzone, 
- w kwestii przetargu na wywóz odpadów komunalnych - nie chcemy poddać się monopolowi 
jednej firmy,   
- w sprawie ul. Akacjowej w Skowarczu - konieczne jest spotkanie w terenie. 
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          W sprawie paczek dla dzieci - odpowiedzi udzielił Skarbnik Gminy. Wyjaśnił, że środki 
Funduszu Sołeckiego mogą być wykorzystane tylko na rzecz ogółu sołectwa, zatem 
przygotowywanie paczek dla ograniczonej grupy jest niezgodne z przepisami.  
 

5. Radna Krystyna Szulc zapytała o możliwość załatania dziur na ul. Wspólnej w Pszczół-
kach, przy okazji przebudowy ul. Orzeszkowej. 
Pan Wójt odpowiedział, że nie jest to możliwe w ramach realizowanej inwestycji, ale 
umówimy się na wizję w terenie i być może naprawę wykonamy z wydatków bieżących. 
 

6. Radna Wioleta Bizior podziękowała za rozwiązanie problemu na połączeniu ul. 
Ogrodowej z ul. Kościelną w Pszczółkach oraz umieszczenie linii „stopu” na wyjeździe z ul. 
Kościelnej na ul. Jana Pawła II. 
 

Ad.6 Zamknięcie obrad sesji 
 

Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała wszystkim za udział w sesji i zamknęła 
obrady słowami: ”Zamykam obrady XXIV sesji Rady Gminy Pszczółki”. 

 
Na tym protokół zakończono i podpisano. 
 

Posiedzenie zakończyło się o godz. 15:15. 
 
 

Protokółowała: D.Gromadzka                        PRZEWODNICZĄCA  RADY GMINY 
               

                                                                                              /-/ Anna Staniewicz 
 
 
 
 
 
  

 

 

 


